

NASTAVNI PLAN IZ GLAZBENE KULTURE

Škola: Osnovna škola Vladimira Pavlovića u Čapljini

Razred: 8.

(8.4.2020.srijeda)

Nastavna tematska cjelina : Ponavljanje građiva

“Folklorna glazba”

Zadatak: Pročitati informativno tekst.

Folklor je naziv za različite aspekte tradicije kulture, najčešće uobičajen u značenju zajedničkog imena za tradicijske oblike književnosti, glazbe, plesova, dramskog i likovnog stvaranja. Znanost koja proučava pojam folklor naziva se folkloristika, a datira iz predromantizma i romantizma. Riječ *folklor* dolazi od engleske riječi *folk*: puk, narod + *lore*: nauka, znanje. Izraz folklor prvi je put upotrijebio William Thoms 1846. godine u engleskom časopisu *The Athenaeum*, misleći na narodno znanje. U popularnoj upotrebi folklor označava aspekte koji se u primijenjenim oblicima pojavljuju u gradskoj kulturi, tj. izvedbi scenski adaptiranih pjesama i plesova, izrađenih rukotvorina itd. Znanost o folkloru ima veliki zadatak, a to je selekcija onih folklornih vrijednosti koje trebaju ući u djela neprolazne vrijednosti, u opću riznicu nacionalne kulture i umjetničke baštine te da se zaustavi odlazak folkloru samo u muzeje i sjećanja te da se zadrži živim. Nestajanje ili naglo smanjenje vrijednih folklornih elemenata zadaje velike brige znanstvenim institucijama koje se bave skupljanjem folklorne tradicije i njezinim interpretiranjem. Nestaju mnogi vrijedni dokumenti i zato Smotra folkloru u sadašnjosti, ali i u budućnosti treba potaknuti čuvanje i restauriranje mnogih običaja nacionalne kulturne baštine. Zato svaka Smotra može najbolje usporediti do kakvih je promjena došlo u primjeni narodne umjetnosti, promatrajući njezine izvore i ostvarenja nastala raznim obradama i adaptacijama. Na sljedećim linkovima možete poslušati par primjera:

https://www.youtube.com/watch?v=Bf-hH3yyV_8

<https://www.youtube.com/watch?v=ICmxe4eWBao>

<https://www.youtube.com/watch?v=t-UAHg22vhk>

Napomena: Uredno i redovito izrađivati zadano,svaki tjedan pri izradi stavljati datum u kajdanku.

OSNOVNA ŠKOLA VLADIMIRA PAVLOVIČA